

市委经济运行分析会传达贯彻省委常委会会议精神， 分析一季度经济形势，研究部署下一阶段工作 巩固拓展经济运行率先整体好转态势 扎实推动高质量发展继续走在前列

本报讯 4月27日，市委召开经济运行分析会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，传达贯彻第83次省委常委会议会议精神，分析全市一季度经济形势，研究部署下一阶段工作。市委书记杜小刚主持会议并讲话。

会议指出，在全市上下的共同努力下，一季度全市生产供给稳步恢复、消费需求持续释放、发展动能不断增强，延续企稳回升发展态势，在推动经济运行率先整体好转上实现良好开局。

会议强调，二季度是巩固向好趋势、推动全年经济运行达到潜在增长区间的重要窗口期。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实党中央和省省委省政府决策部署，切实

增强忧患意识、危机意识，把可能遭遇的困难估计得更充分些，把解决问题的对策措施准备得更周密些，不断提升工作举措的颗粒度、精细度，持续巩固拓展经济运行率先整体好转态势，为实现全年目标任务打下坚实基础，扎实推动高质量发展继续走在前列。一要系统考量工作、统筹当下长远。坚持重点论与两点论相统一，一方面要在当前工作上集中更多精力，努力扩大优势、缩小差距，做到在高质量发展轨道上“能快则快、能超则超”；另一方面要在长远发展上保持绵绵用力，既要锚定“打造国内一流、具有国际影响力的产业科技创新高地”这样的长远目标、也要把实施重点科技新城项目等年度目标落实好，既要对未来产

业早研究早谋划、也要对具体项目和企业早对接早落子，以时不我待的精神状态紧抓当前、抓好当前，多措并举、多向发力，努力保持经济持续平稳健康发展。二要坚持问题导向、攻坚发展短板。在投资上，围绕各类投资年度目标，抓紧研究务实管用的政策措施，充分调动各主体工作主动性和积极性，推动签约项目备案率、备案项目开工率、当年投入完成率、项目竣工投产率和最终产能达产效率全面提升，形成更多实物工作量。在外贸上，抓住当前海外需求有所恢复的契机，坚持以通道建设为牵引，落实“一产业一电商一平台”工作要求，更大力度帮助企业实现保生产、稳订单、拓市场。在产业上，落实驻点服

务工作措施，引导和帮助现有企业顺应增量市场向存量市场转型的趋势，在价值消费、场景消费和新能源汽车等新兴领域加大布局力度，更大力度、更为有效助推企业发展。三要积极主动作为、凝聚全市合力。坚持“部门围绕板块转、板块围绕发展转”的工作导向，各地各相关部门要找准发力点、突破口，围绕全面实现经济运行率先整体好转这一目标，知重负重、敢为善为，全力稳固经济全面恢复基础。各类市级专班要在研发政策措施、回应企业诉求、协调解决问题等方面，保持工作节奏的紧张感。督查部门要进一步强化“督帮一体”机制，推动各类政策举措落地落实、发挥效用。
(高美梅)

市委常委会召开会议

听取2022年度省市高质量发展综合考核结果汇报， 研究部署污染防治、对口支援协作合作和南北结对帮扶合作等工作

本报讯 4月27日，市委书记杜小刚主持召开市委常委会第71次会议，听取2022年度省市高质量发展综合考核结果、2022年全市深入打好污染防治攻坚战成效考核、对口支援协作合作和南北结对帮扶合作工作等情况汇报，研究部署相关工作。

会议指出，面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，去年全市上下迎难而上、砥砺前行，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在2022年全省高质量发展综合考核中，我市取得了全省设区市综合考核第一等次的好成绩，交出了一份令人满意的高分答卷。

会议强调，考核的最终目的，在于查不足、补短板。各地各部门要始终保持清醒与警觉，树立更高标杆、展现

更强担当，努力以“四敢”行动推动全市经济社会发展实现新跃升。一要全面用好考核结果。对照考核反馈结果，坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一，系统梳理盘点，认清差距不足，拿出方法举措，勇于自我加压，推动各项工作上台阶、提水平、进位次、争一流。二要鲜明树立考核导向。坚持严管厚爱结合、激励约束并重，真正让干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样，大力营造比学赶超、竞相发展的浓厚氛围。三要持续提升考核质效。深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党的二十大对考核工作的新要求，牢固树立贯彻新发展理念、推动高质量发展的鲜明导向，抓紧制定新一年度综合考核实施办法及其配套方案，进一步激发全市广大干

部干事创业的精气神。

会议要求，各地各部门要深入贯彻习近平生态文明思想，以2022年全市深入打好污染防治攻坚战成效考核暴露问题整改为契机，坚持问题导向、举一反三，统筹抓好第二轮中央生态环境保护督察反馈问题整改、长江经济带突出生态环境问题整改“回头看”、省专项督查反馈问题整改，深入开展污染防治攻坚，扎实推进新一轮太湖治理、环境基础设施建设等工作，确保省、市各项污染防治攻坚任务落地见效，巩固提升经济持续增长、污染持续下降、环境持续改善的良好局面。

会议指出，各地各有关部门要把深入开展好对口支援协作合作和南北结对帮扶合作工作，作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的具体行

动，按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府要求，根据结对地区实际，发挥无锡所能所长，深化科技创新、产业发展等全方位协作合作，推动产业、消费援疆，支持延安、海东、云阳全面推进乡村振兴，深化与盘锦对口合作，抓好“无锡连云港工业园区”“江阴灌云工业园区”建设，努力为区域协调发展、促进共同富裕作出无锡更大贡献。要时刻关心关注援派干部人才，建立完善健康管理制度，全力做好服务保障工作，当好援派干部人才的有力后盾和坚强后盾。

会议审议通过《2023年一季度“担使命作贡献”季季评活动工作突出地区、部门和单位名单》《2023年度市级重大行政决策项目目录》。

会议还研究了其他事项。(高美梅)

我市举行庆祝“五一”国际劳动节主题活动

本报讯 4月27日，我市举行主题活动，热烈庆祝“五一”国际劳动节暨首个“无锡工匠日”。市委书记杜小刚、市长赵建军、市政协主席项雪龙看望劳模工匠先进代表，送上节日祝福，并与大家合影留念。市领导柏长岭、徐劼、叶勤良，王传军和市总工会主席陈德荣参加活动。

当天上午，市民中心一楼大厅内气氛热烈。劳模工匠先进代表们身披大红绶带，个个精神抖擞。杜小刚、赵建军、项雪龙等来到劳模工匠先进代

表中间，与大家一一握手、亲切交流，询问工作和生活情况，向在各自工作岗位上作出突出贡献的先进代表致以崇高敬意，向辛勤工作在各行各业的广大劳动者表示节日问候。

杜小刚说，迈上新征程，无锡正深入贯彻党的二十大和习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神，牢牢把握“在高质量发展上走在前列”这个总目标，全力争当中国式现代化建设城市范例。希望全市广大劳动者大力

弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥高质量发展主力军作用，主动适应新一轮科技革命和产业变革需要，积极开展技术革新、管理创新、发明创造等群众性创新活动，勤学苦练、深入钻研，不断提升技术技能水平，努力以“个人出彩”绘就“城市精彩”。各地各相关部门要把尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造贯穿到经济社会发展各方面，讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事，让广大劳动群众的创新才智充分涌流、更多劳

模先进竞相涌现，为推动高质量发展走在前列汇聚磅礴力量。

近年来，我市各行各业涌现出一大批优秀高素质技能人才，为全市经济社会发展作出了重要贡献。经基层推荐、专家评审、组织审核、社会公示等程序，市政府决定命名一批“无锡大工匠”“无锡工匠”。会上揭晓了首届“无锡大工匠”“无锡工匠”名单，并通报了2023年我市全国、省、市五一劳动奖和工人先锋号获评情况。

(惠晓婧、朱冬娅)